Тема: « Тип Кишечнополостные». Выберите один правильный ответ А1. Ответная реакция организма гидры на действие внешних раздражителей 1) регенерация 2) оплодотворение 3) рефлекс 4) почкование А2. Колонии кораллов образуют животные, которые относятся к типу 1) моллюсков 2) кишечнополостных 3) ланцетников 4) простейших А3. Стенка тела гидры состоит из … слоёв 1) одного 2) двух 3) трёх 4) четырёх А4. В состав эктодермы гидры не входит 1) кожно-мускульные клетки 2) стрекательные клетки 3) нервные клетки 4) пищеварительные клетки А5. Между эктодермой и энтодермой гидры расположена 1) опорная пластинка 2) мезоглея 3) гиподерма 4) мезодерма А6. Наибольшее скопление стрекательных клеток у гидры 1) у рта и на подошве 2) у рта и на стебельке тела 3) у рта и на щупальцах 4) у рта и на стенках кишечной полости А7. К типу Кишечнополостные относится 1) актинии 2) асцидии 3) офиуры 4) голотурии А8. Гидра обитает в 1) пресных водоёмах с быстрым течением 2) пресных водоёмах со стоячей водой 3) опреснённых лиманах 4) морях и океанах А9. Самой крупной из известных медуз является 1) цианея антарктическая 2) корнерот 3) крестовичок 4) кассиопея А10. Кишечная (гастральная) полость медуз 1) простая мешкообразная 2) разделённая на передний и задний отделы 3) разветвлённая 4) не выражена А11. Образование молодых сифоидных медуз происходит в результате 1) стробиляции 2) почкования 3) стагнации 4) фрагментации А12. Ранняя свободноплавающяя стадия развития медуз, вскоре после их образования, называется 1) морулой 2) эфирой 3) нимфой 4) планулой А13. По способу питания медузы 1) хищники 2) паразиты 3) фильтраторы 4) растительноядные А14. Коралловые рифы образуются 1) в полярных морях 2) в морях умеренных широт 3) в тропических морях 4) повсеместно в Мировом океане А15. Для кораллов не характерно 1) симбиоз с другими организмами 2) образование стадии медузы 3) почкование 4) половое размножение А16. Тело кишечнополостных 1) не имеет клеточного строения 2) состоит из одной клетки 3) состоит из эктодермы, энтодермы и мезодермы 4) состоит из эктодермы и энтодермы А17. Лучевую симметрию имеет 1) речная гидра 2) планария 3) ланцетник 4) рачок дафния А18. Стрекательных клеток нет у 1) кольчатого червя нереиды 2) гидры 3) актинии 4) медузы аурелии А19. Ответная реакция на раздражение речной гидры возможна благодаря наличию 1) нервной трубки 2) нервной цепочки 3) промежуточных клеток 4) нервной сети А20. Способность восстанавливать повреждённые и утраченные части тела либо целый организм из части называется 1) дегенерация 2) регенерация 3) половое размножение 4) рефлекс А21. О принадлежности медузы аурелии к типу Кишечнополостных свидетельствует 1) способность плавать в толще воды 2) наличие личиночной стадии 3) двухслойное строение тела 4) способность образовывать колонии А22. У медузы нет 1) эктодермы 2) мезодермы 3) энтодермы 4) нервных клеток А23. Бесполым путём часто размножаются 1) земноводные 2) кишечнополостные 3) насекомые 4) ракообразные А24. Гидра дышит 1) при помощи воздушных мешков 2) при помощи трахеи 3) жабрами 4) поглощая растворённый в воде кислород всей поверхностью тела А25. Какое кишечнополостное животное ведёт прикреплённый образ жизни 1) аурелия 2) корнерот 3) стебельчатая гидра 4) красный коралл А26. Среди коралловых полипов есть гермафродиты, то есть животные 1) с признаками женского организма 2) с признаками мужского организма 3) обоеполые 4) однополые А27. Какую функцию выполняют стрекательные клетки 1) дыхательную 2) движения 3) защитную 4) пищеварительную А28. К классу Гидроидные относится 1) аурелия 2) корнерот 3) гидра 4) актиния А29. К классу Сцифоидные относится 1) аурелия 2) красный коралл 3) гидра 4) актиния А30. К классу Коралловые полипы относится 1) аурелия 2) корнерот 3) гидра 4) актиния В1. Выберите признаки относящиеся только к кищечнополостным животным А) трёхслойное строение тела Б) двусторонняя симметрия В) двухслойное строение тела Г) в цикле развития присутствует стадия полипа Д) паразитирующие организмы Е) тело состоит из эктодермы, энтодермы мезодермы В2. Установите соответствие между особенностями образа жизни и строения и разными кишечнополостными, для которых эти особенности характерны А) обитание в толще морской воды 1) медузы Б) обитание в полосе прибоя 2) коралловые полипы В) образуют колонии Г) не образуют колонии Д) имеют известковый скелет Е) не имеют известкового скелета В3. Установите соответствие между функцией и типом клеток А) поражение жертвы 1) кожно-мускульные Б) защита организма от врагов 2) нервные В) ответ организма на раздражение 3) стрекательные Г) образование покрова тела Д) передвижение С1.Найдите ошибки в приведённом тексте, исправьте их, укажите номера предложений, в которых они сделаны, запишите эти предложения без ошибок. 1. Кишечнополостные – трёхслойные, беспозвоночные животные. 2. Среди них встречаются как свободноплавающие формы, так и прикреплённые к субстрату. 3. Размножаются только бесполым способом. 4. Включают классы: Гидроидные, Сцифоидные, Жгутиконосцы. С2. Дайте полный развёрнутый ответ на вопрос. Коралловые полипы живут на сравнительно небольших глубинах. С чем это может быть связано? Ответы на задания уровня А А1 А2 А3 А4 А5 А6 А7 А8 А9 А10 3 2 2 4 2 3 1 2 1 3 А11 А12 А13 А14 А15 А16 А17 А18 А19 А20 1 2 1 3 2 4 1 1 4 2 А21 А22 А23 А24 А25 А26 А27 А28 А29 А30 3 2 2 4 4 3 3 3 1 4 Ответы на задания уровня В В1. В Г Е В2. 1 А Г Е 2 Б В Д В3. 1 Г Д 2 В 3 А Б
